
PROTOKÓŁ NR XXXV/2018 
 

z Sesji Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu 30 STYCZNIA 2018 roku 

w sali narad Gminnego Gimnazjum w Lisewie. 

 
XXXIV Sesja  Rady   Gminy  Lisewo  rozpoczęła  się  o  godz.  9 

10 
 a zakończyła o godz. 

10
45

. 
 

 

Ad. 1  
Przewodniczący Rady Witold Jaworski otworzył XXXV Sesję Rady Gminy i powitał 

wszystkich zebranych.  

 

 W chwili rozpoczęcia obrad na sali było 12 radnych - co stanowi kworum. Nieobecni: 

Marcin Szpadziński, Aleksandra Uchacz, Anna Dulska. Lista obecności stanowi załącznik nr 

1. 

         Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jakub Kochowicz, Skarbnik Gminy Henryka 

Świątkowska, Sekretarz Halina Chrzanowska oraz zaproszeni goście –lista stanowi  załącznik 

nr 2.   

oraz Sołtysi Sołectw – lista stanowi załącznik nr 3. 

 

Ad. 2 

Na Sekretarza obrad został wyznaczony Wiceprzewodniczący Rady Marek Szpręglewski. 

 

Ad. 3.  

Proponowany porządek obrad:   

1.Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji Rady Gminy Lisewo. 

5. Informacja z działalności Wójta Gminy. 

6. Informacja z działalności komisji stałych Rady Gminy. 

7. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie : 

1) zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2018 rok - projekt nr 1. 

2)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2018-2029– projekt 

nr 2. 

3) udzielenia dotacji celowej Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Podwyższenia Krzyża Św. 

w Lisewie - projekt nr 3. 

4) nabycia nieruchomości –projekt nr 4. 

5) nabycia nieruchomości – projekt nr 5. 

6) nabycia nieruchomości – projekt nr 6. 

7) określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się  o uzyskanie 

zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników 

bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Lisewo –projekt nr 

7.  



8) uchylająca uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość oraz 

szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatki mieszkaniowego dla nauczycieli 

–projekt nr 8. 

      9) przekazania skargi na uchwałę Nr XXVII/181/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 28       

marca 2017 r. w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Lisewo w 2017 r. do Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego w Bydgoszczy – projekt nr 9. 

9. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

10.  Wolne wnioski i zakończenie XXXV Sesji Rady Gminy.      

 

Wobec niezgłoszonych propozycji zmian porządek obrad został przyjęty. 

 

Ad. 4 

Do protokołu z  XXXIV Sesji RG nie zgłoszono uwag i został przyjęty w całości. 

 

Ad. 5. Informacja z działalności Wójta Gminy. 

 Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił informację z działalności w formie prezentacji 

multimedialnej – załącznik nr 4. 

Doszła radna Aleksandra Uchacz (godz. 9.18) – obecnych 13 radnych. 

Doszedł Sołtys Andrzej Grędzicki  (godz. 9.19). 

Doszedł Sołtys Kazimierz Dąbrowski (godz. 9.22). 

 

Ad. 6.  Informacja z działalności komisji stałych Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Komisji Edmund Szymborski przedstawił sprawozdanie z działalności 

Komisji Rewizyjnej.  

 

  Przewodnicząca Komisji Elżbieta Lewandowska przedstawiła sprawozdanie z działalności 

Komisji Ładu, Porządku i Ochrony Środowiska. 

 

  Przewodniczący Komisji Jacek Mikowski przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji 

Rolnictwa, Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 

 

  Przewodnicząca Komisji Beata Brzozowska przedstawiła sprawozdanie z działalności 

Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży. 

 

Ad. 7. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

 

Radny Edmund Szymborski zgłosił wyrwy w drodze wojewódzkiej. Dodał, że na ostatniej 

sesji sygnalizował wyrwę na wysokości p. Gorala- została zniwelowana. Teraz jest na 

wysokości p. Oberdy oraz w Malankowie na wysokości p. Frąckiewicza. 

 



Rozregulowała się lampa koło bloków w Kornatowie: włącza się o 19.00 i wyłącza się o 

23.00. Włącza się o 4.00 i wyłącza się o 6.30. 

 

Radny Adam Wojnowski zgłosił : 

1) niepokojące sygnały od rodziców, jeśli chodzi o przeładowane autobusy – siedzą po 3. 

 

2) na drodze koło p. Frąckiewicza należałoby zrobić przepust, bo zalewa drogę. 

 

3) przy drodze powiatowej powinny być regularnie przycinane krzaki. 

 

4) poprosił o informację na temat topoli na rozwidleniu dróg (do wycięcia). 

 

Radny Edmund Szymborski poinformował, że autobusy szkolne jeżdżą zbyt szybko.  

 

Radny Marek Szpręglewski zgłosił wniosek, aby wzdłuż chodnika koło boiska założyć lampy 

oświetlające chodnik. 

 

Radny Marek Góreczny złożył wniosek o zmianę nazwy części ulicy Wyb. Wąbrzeskie. 

 

Radna Aleksandra Uchacz zapytała o dofinansowanie  na  piece czy jest dla nowych. 

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz odpowiedział, że tylko wymiana. 

 

Radny Jacek Mikowski poprosił o naprawę dróg Lisewo-Lipienek, Lisewo-Drzonowo  

ponieważ wyrwy są głębokości 20-30 cm. 

Odnośnie wniosku radnego Marka Szpreglewskiego zaproponował założenie 3 lamp 

solarnych. 

 

Radna Elżbieta Lewandowska zaproponowała uczczenie minutą ciszy pamięć Ś.p Zenona 

Jóźwickiego. 

 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski poprosił o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięć 

Ś.p Zenona Jóźwickiego. 

 

 

Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie : 

1) Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2018 rok – projekt stanowi załącznik nr 5. 

Głosowanie: 13 za 

Uchwała Nr XXXV/242/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 stycznia 2018 r. w sprawie 

zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2018 rok została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 6. 

2)  Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2018-2029– projekt 

stanowi załącznik nr 7. 

Głosowanie: 13 za 

Uchwała Nr XXXV/243/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 stycznia 2018 r. w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2018-2029 została 

podjęta jednogłośnie – załącznik nr 8. 



 

 

 

3) Insp. Joanna Grabowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji 

celowej Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Podwyższenia Krzyża Św. w Lisewie – projekt 

stanowi załącznik nr 9. 

 

Głosowanie: 12 za, 1 wstrzymujący 

Uchwała Nr XXXV/244/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 stycznia 2018 r. w sprawie 

udzielenia dotacji celowej Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Podwyższenia Krzyża Św. w 

Lisewie została podjęta – załącznik nr 10. 

4) Kierownik Krzysztof Zieliński przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia 

nieruchomości –projekt stanowi załącznik nr 11. 

 

Głosowanie: 13 za 

Uchwała Nr XXXV/245/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 stycznia 2018 r. w sprawie 

nabycia nieruchomości została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 12. 

 

5) Kierownik Krzysztof Zieliński przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia 

nieruchomości –projekt stanowi załącznik nr 13. 

 

Głosowanie: 13 za 

Uchwała Nr XXXV/246/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 stycznia 2018 r. w sprawie 

nabycia nieruchomości została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 14. 

 

5) Kierownik Krzysztof Zieliński przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia 

nieruchomości –projekt stanowi załącznik nr 15. 

 

Głosowanie: 13 za 

Uchwała Nr XXXV/247/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 stycznia 2018 r. w sprawie 

nabycia nieruchomości została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 16. 

 

7) Kierownik Krzysztof Zieliński przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia 

wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się  o uzyskanie zezwolenia 

na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i 

transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Lisewo –projekt stanowi załącznik nr 

17.  

 

Radny Edmund Szymborski zapytał czy ktoś  z terenu gminy ma zezwolenie w zakresie 

opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 

 

Kierownik Krzysztof Zieliński odpowiedział, że z terenu gminy żaden przedsiębiorca nie 

posiada zezwolenia. Natomiast trzy podmioty posiadają zezwolenie wywozu na terenie 

Gm. Lisewo.  



Głosowanie: 13 za 

Uchwała Nr XXXV/248/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 stycznia 2018 r. w sprawie 

określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się  o uzyskanie 

zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników 

bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Lisewo została 

podjęta jednogłośnie – załącznik nr 18. 

 

 

8) Podinspektor Angelika Lewandowska przedstawiła projekt uchwały uchylający uchwałę w 

sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady 

przyznawania i wypłacania dodatki mieszkaniowego dla nauczycieli –projekt stanowi 

załącznik nr 19. 

Sale obrad opuścił radny Marcin Wysocki – obecnych 12 radnych. 

 

Głosowanie: 12 za 

Uchwała Nr XXXV/249/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 stycznia 2018 r. uchylająca 

uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe 

zasady przyznawania i wypłacania dodatki mieszkaniowego dla nauczycieli została 

podjęta jednogłośnie – załącznik nr 20. 

 

      9) Insp. Joanna Grabowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przekazania skargi na 

uchwałę Nr XXVII/181/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 28 marca 2017 r. w sprawie 

Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie Gminy Lisewo w 2017 r. do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy 

– projekt stanowi załącznik nr 21. 

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski zwrócił uwagę, że jest to kolejna zaskarżona 

uchwała. Wszystkie uchwały mają opinie prawną poza tym są opiniowane przez radców 

prawnych Wojewody. Świadczy to jednak o tym, że Rada Gminy Lisewo nie potrafi 

podejmować uchwał zgodnych z prawem.  

 

Na salę obrad powrócił radny Marcin Wysocki obecnych 13 radnych. 

 

Głosowanie: 13 za 

 

Uchwała Nr XXXV/250/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 stycznia 2018 r. w sprawie 

przekazania skargi na uchwałę Nr XXVII/181/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 28 marca 

2017 r. w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Lisewo w 2017 r. do Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego w Bydgoszczy została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 20. 

 

Ad. 9 

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz odpowiedział na interpelacje i zapytania radnych. 

1) ubytki w drodze 548 były częściowo załatane białym kamieniem, jednak problem 

zostanie zgłoszony. 

2) Sprawa lampy zostanie zgłoszona do energetyki; 

3) W sprawie prędkości autobusów - poprosi o informacje z tachografów; 



4) W sprawie przekroczenia liczby dzieci w autobusie nie powinno to mieć miejsca 

jednak zostaną przeprowadzone kontrole w autobusach. Może zdarzyć się, że dzieci 

nieuprawnione do dowozów dojeżdżają autobusami. Będą przeprowadzone rozmowy 

z przewoźnikiem oraz z dyrektorem szkoły.  

5) Sprawa dziury w Malankowie – po zgłoszeniu byli już pracownicy urzędu.  Wójt 

powiedział, że prosi o szybsze informacje, jeśli występują sytuacje, które wymagają 

natychmiastowego załatwienia.  

6) W sprawie drzewa, pracownik urzędu kontaktował się ze starostwem i czekamy na 

interwencję. 

7) W sprawie zamontowania lamp, Wójt poinformował, że zostanie wysłane pismo do 

energetyki. 

8) Sprawa zmiany nazwy części ulicy Wyb. Wąbrzeskie – potrzebne jest 3-4 m-ce, aby 

przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami. 

9) W sprawie dofinansowania wymiany pieca musi być spełniony nstp. warunek: musi 

być wymiana pieca, aby osiągnąć efekt ekologiczny. 

10) Jeśli chodzi o drogi zgłoszone przez radnego Mikowskiego sam powiat nie wie, jaką 

metodą zrobić pobocza. 

 

 

Ad. 10   

 

Sołtys Sołectwa Pniewite Andrzej Grędzicki zapytał czy coś wiadomo w sprawie składowiska 

odpadów w Pniewitem. 

Zwrócił też uwagę na jakość prac na drodze 548. 

 

Sołtys Sołectwa Malankowo Iwona Tyburska poprosiła o wycięcie krzaków przy drodze koło 

p. Efczyńskiego. 

 

Sołtys Sołectwa Lipienek Tomasz Chmarzyński podziękował Wójtowi oraz Radzie za 

podjecie uchwały w sprawie nabycia działki w Lipienku. 

 

Sołtys Sołectwa Piątkowo Agnieszka Leśnik zwróciła się o remont drogi w Piątkowie, która 

jest w tragicznym stanie. 

 

Sołtys Sołectwa Bartlewa Kazimierz Górczyński powiedział, że należałoby przejechać 

wszystkie drogi i sprawdzić ich stan. W Bartlewie jest też odcinek drogi, że nie było sypane. 

Zwrócił się do radnego powiatowego, że zgłaszał wycięcie drzew do powiatu - a jest prawie 

luty. Ponadto zgłosił wyrwy w asfalcie w drodze powiatowej. 

 

Sołtys Sołectwa Mgoszcz Henryk Bogusz zapytał czy to jest prawda,że firma, która robiła 

drogę 548 zbankrutowała i oddała SKANSK-iej. 

 

Sołtys Sołectwa Kornatowo Maria Adamczyk powiedziała, że w samym centrum Kornatowa 

naprzeciwko stacji PKP w drodze jest dziura na dziurze. Poprosiła o naprawę. 

 

Przew. Rady Witold Jaworski powiedział, że miał przyjemność uczestniczenia w obchodach 

święta Trzech Króli w Kornatowie i był pod wielkim wrażeniem. Było to jedyne miejsce w 

Gminie, gdzie taka impreza się odbyła.  

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz udzielił odpowiedzi: 



1) sprawa wysypiska w Pniewitem jest w sądzie kasacyjnym, nie mamy żadnych 

informacji; 

2) remont drogi 548 – Firma TRAKCJA otrzymała zgodę na zmianę technologii; 

3) zwróci się do zarządu Dróg Powiatowych o wycięcie krzaków przy drogach 

powiatowych; 

4) akt notarialny  na nabycie działki w Lipienku powinien być podpisany do połowy 

lutego; 

5) objazd dróg będzie w marcu. 

6) radny już mówił o tej drodze w Kornatowie i zgłaszaliśmy do powiatu. Nie jesteśmy w 

stanie za powiat naprawiać dróg. 

 

 

Sołtys Sołectwa Bartlewa Kazimierz Górczyński powiedział, że w Bartlewie odśnieżał 

Leszek- bardzo dobra robota. Zapytał dlaczego powiat tak słabo odśnieżał.  

 

 Sołtys Sołectwa Pniewite Andrzej Grędzicki powiedział, że aby w punktach newralgicznych 

umieścić piasek z solą.  

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że były pretensje o zasypywanie wjazdów na 

posesje. Poprosił o informowanie mieszkańców, że kierowcy nie będą odśnieżali prywatnych 

wjazdów. 

 

 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski zamknął obrady XXXV Sesji Rady Gminy.  

 

 

Protokół sporządziła: Joanna Grabowska 

 

                                                                                        Przewodniczący Rady 

                                                                                                          Witold Jaworski 

 

 

                                                                                                           Sekretarz Obrad 

                                                                                                      Marek Szpręglewski 

 

 

 


